Examen del concurs oposicié per optar a places de la categoria
higienista dental del Servei de Salut de les Illes Balears

Observacions:

= Aquest questionari consta de 100 preguntes en total. De la 89 a la 100 sén
preguntes de reserva per si alguna de la 1 fins a la 88 resulta impugnada. Per
tant, heu de respondre totes les preguntes.

o Les pagines d'aquest quadern estan numerades; comproveu-ne el contingut
fins a la darrera pagina.

o Sidetectau cap anomalia en la impressi6 del questionari, demanau que us el
canviin.

= Cada pregunta del qlestionari conté només una resposta correcta, i totes les
preguntes tenen el mateix valor.

= La valoracié d’aquest examen és de 60 punts; per superar-lo cal aconseguir la
puntuacié minima de 29,9992 punts. Cada resposta correcta es valora amb
0,6818 punts. Les respostes erronies es penalitzen amb una quarta part del
valor d’una resposta correcta. Les respostes en blanc i les que contenguin meés
d’una alternativa marcada no es valoren.

= Llegiu molt atentament les instruccions que apareixen en I’'encapgalament del
full de respostes per saber com senyalar-les.

= El temps per completar I'exercici és de dues hores i mitja (150 minuts), inclos
el temps per respondre les preguntes de reserva.

o Podeu utilitzar el guestionari com a esborrany. Una vegada acabat I'examen,
us podeu endur el questionari.

Advertiments:
= No obriu el quiestionari fins que no us ho indiquin.

o No faceu cap tipus de marca que pugui desvirtuar els principis d‘igualtat,
merit i capacitat.

s Unicament podeu emprar boligraf negre o blau.
o No es permet emprar calculadora.

o Durant la prova heu de mantenir apagats el telefon mobil i qualsevol altre
aparell que permeti la comunicacié telematica.

o Incomplir qualsevol d'aquests advertiments pot suposar I'exclusié de
I'examen.
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Quina de les afirmacions segiients sobre la fluorosi dental no és certa?

a)
b)
o)

d)

Apareix més sovint en les dents definitives.
No apareix en la dentici6é temporal.

La placenta serveix de barrera passiva a la transferéncia d’altes
concentracions de fluorurs al plasma del fetus.

L'Gs de pastes dentifriques fluorades amb concentracions altes de fluor
suposa un risc de fluorosi dental.

Quins segelladors sén els denominats de primera generacié?

a)
b)
c)
d)

Els activats per llum ultraviolada.
Els activats per llum halogena.
Els fotopolimeritzables.

Els autopolimeritzables.

D’acord amb I’article 57 de la Llei 14/1986, de 25 d’abril, general de
sanitat, les arees de salut han de tenir, com a minim, els érgans
segiients: [assenyalau la resposta correcta]

a)
b)
0
d)

De participacié i de gestio.
De direcci6 i de gestio.
De participacid i de direccié.

De participacio, de direcci6 i de gestid.

Quina de les respostes segiients no és una activitat de prevencié
primaria?

a)
b)
0
d)

La fluoracié de les aigies.
La vaccinacio.
El cribratge.

L'educaci6 per a la salut.
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Cada quant de temps els centres sanitaris han de revisar que els
professionals sanitaris de la seva plantilla compleixin els requisits per
exercir la professi6é segons el que preveu I'article 8.3 de la Llei 44/2003,
de 21 de novembre, d’ordenacio de les professions sanitaries, i la resta
de les normes aplicables?

a)
b)
c)
d)

Cada dos anys, com a minim.
Cada tres anys, com a minim.
Cada quatre anys, com a minim.

Cada cinc anys, com a minim.

L’estructura jerarquica de necessitat segons Maslow (1987) va assignar
la prioritat més alta a les necessitats...

a)
b)
c)
d)

...d'integracié.
...fisiologiques.
...de seguretat.

...d’autorealitzacio.

Les administracions publiques, en I'ambit de les competéncies
respectives, per aplicar el principi d’igualtat entre dones i homes...
[assenyalau la resposta correcta]

a)

b)

0

...han de facilitar la conciliacié de la vida personal, familiar i laboral sense
menyscapte de la formaci6 professional.

...han de fomentar la informacié en igualtat, tant en I'accés a |'ocupacio
publica com al llarg de la carrera professional.

...han d’'avaluar anualment I'efectivitat del principi d’igualtat en els
ambits d'actuacio respectius.

d) ..han de promoure la formaci6é de dones i homes en els 6rgans de

seleccio.
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Segons la Llei 1/2004, de 28 de desembre, de mesures de proteccié
integral contra la violéncia de génere, les empreses que formalitzin
contractes d’interinitat per substituir treballadores victimes de
violéncia de génere que hagin suspés el contracte de treball o exercit el
dret a la mobilitat geografica o al canvi de centre de treball, tenen dret
a una bonificacié...

a) ..del 50 % de les quotes empresarials a la Seguretat Social per
contingéncies comunes, durant el periode de suspensio de la
treballadora substituida o durant sis mesos en els suposits de mobilitat
geografica o canvi de centre de treball.

b) ...del 70 % de les quotes empresarials a la Seguretat Social per
contingéncies comunes, durant el periode de suspensié de la
treballadora substituida o durant sis mesos en els suposits de mobilitat
geografica o canvi de centre de treball.

¢) ..del 100 % de les quotes empresarials a la Seguretat Social per
contingéncies comunes, durant el periode de suspensio de la
treballadora substituida o durant sis mesos en els suposits de mobilitat
geografica o canvi de centre de treball.

d) ..del 60 % de les quotes empresarials a la Seguretat Social per
contingéncies comunes, durant el periode de suspensié de la
treballadora substituida o durant sis mesos en els suposits de mobilitat
geografica o canvi de centre de treball.

Com es denominen els traumatismes en les estructures de suport de la
dent amb increment de la mobilitat i dolor en la percussié pero sense
desplacament de la dent?

a) Concussio.
b) Subluxacié.
¢) Luxacié intrusiva.

d) Luxacid extrusiva.
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10. L’article 15 de la Llei 41/2002, de 14 de novembre, basica reguladora de
I’autonomia del pacient i de drets i obligacions en matéria d’informacié i
documentacié clinica, defineix el contingut minim de la historia clinica.
Queé forma part d’aquest contingut?

11.

12.

a)

b)

0

d)

Les ordres médiques, el consentiment informat, les anotacions
subjectives, el full d'interconsulta, I'informe d’urgencia, I'informe
d’'anestésia i I'evolucié.

El consentiment informat, I'informe clinic d’alta, el grafic de constants,
I'informe d’anatomia patologica, I'informe de sala d’operacions, les
ordres d'admissi¢ i el full d'interconsulta.

Les ordres mediques, I'informe clinic d'alta, l'informe d'urgéncia,
I'informe de baixa, I’evolucié, I'informe d’anatomia patologica i
I'aplicacié terapéutica d’infermeria.

L'autoritzacié d’ingrés, els informes d'exploracions complementaries, la
documentacio relativa al full clinicoestadistic, I'anamnesi i I'exploracié
fisica.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta respecte dels miasmes:

a)
b)
0
d)

Son substancies imperceptibles de naturalesa desconeguda.
Es desprenien en el curs de la putrefaccié i descomposicio dels cadavers.
Els components principals sén el carboni, I’hidrogen i I'oxigen.

Es consideraven |'origen de malalties contagioses i epidémiques.

Quan es parla de dents perdudes com a resultat d’un traumatisme
segons la classificacié6 d’Ellis, es refereix a una lesié...

a)
b)
c)
d)

...declassel.
...de classe III.
...de classe 1V.

...de classe V.
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13. D’acord amb I'article 51.2 de la Llei 55/2003, de 16 de desembre, de
I’estatut marc del personal estatutari dels serveis de salut, el personal
té dret a un periode de descans ininterromput entre el final d’una
jornada i el comengament de la segiient, la durada minima del qual ha

14.

15.

16.

de ser de...

a) ..6hores.
b) ...12 hores.
¢) ..48 hores.
d) ..72 hores.

La fluoracié de les aiglies de proveiment piiblic correspon a una mesura

preventiva...

a) ..de primer nivell.
b) ...desegon nivell.
¢) ..detercer nivell.

d) ..de quart nivell.

De les respostes segiients, ;quina no és un tipus de mesura de
I’ergonomia respecte del cos huma?:

a)
b)
c)
d)

Anatomica.
Preventiva.
Fisiologica.

Psicologica.

Segons la Llei 16/2003, de 28 de maig, de cohesié i qualitat del Sistema
Nacional de Salut, ;qué és la prestacié d’'atencié primaria?

a)

b)

0

d)

El nivell basic i inicial d'atenci6, que garanteix la globalitat i la continuitat
de |'atenci6 al llarg de tota la vida del pacient.

El conjunt d'iniciatives organitzades per les administracions puabliques
per preservar, protegir i promoure la salut de la poblacié.

La que es presta al pacient en els casos en qué la seva situacio clinica
obliga a una atenci6 sanitaria immediata.

La que compren activitats assistencials, diagnostiques, terapéutiques i de
rehabilitacié i cures, i també les de promocio de la salut.
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17.

18.

19.

20.

El trasllat de la xeringa d’aire-aigua és un moviment...

a)
b)
c)
d)

...de classe L.
...de classe II.
...de classe III.

...de classe IV.

D’'acord amb I'article 26 de la Llei 5/2003, de 4 d’abril, el sistema sanitari
public de les Illes Balears, com a part del Sistema Nacional de Salut, té
certes missions fonamentals. Assenyalau la resposta incorrecta:

a)
b)
c)
d)

Promocionar la salut de les persones i dels collectius.
Promoure I’educacio per a la salut de la poblacio6.
Proveir I'assisténcia sanitaria colectiva.

Complimentar la informacié sanitaria per establir la vigilancia i la
intervencié epidemiologica.

Assenyalau la resposta incorrecta respecte de la posicié de Beach
(o posici6 0):

a)
b)
o)
d)

Colzes desferrats dels costats.
Coll flexionat.
Boca del pacient en el pla sagital i a I'alcada dels colzes del professional.

Distancia de 30-35 cm entre I'ull i el camp de treball.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta respecte dels raigs X:

a)

b)
0
d)

El temps d’exposicio és una mesura de la quantitat de radiacié que arriba
a la placa.

El feix de raigs X és més intens com més petita és la distancia.
La intensitat és I'energia total que esta continguda en el feix de raigs X.

Els tipus de con curt produeixen major divergencia de raigs X i menor
exposici6 del pacient.
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21.

22.

23.

24.

25.

Pel que fa al diagnaostic previ a I'aplicacié dels segelladors, ;quina de les
afirmacions segiients no és correcta?

a) La superficie oclusal s’ha de netejar i eixugar abans d’indicar un
segellador.

b) Cal utilitzar la sonda d'exploracié per verificar que la superficie oclusal no
té caries.
¢) No s'ha d’'emprar la sonda d’'exploracié perqué pot danyar I'esmalt.

d) No s'han de fer radiografies amb I'Gnic proposit d'indicar un segellador.

Com es denomina el titol I de la Llei organica 3/2018, de 5 de desembre,
de proteccié de dades personals i garantia dels drets digitals?

a) Principis de proteccié de dades.
b) Disposicions generals.
¢) Disposicions aplicables a tractaments concrets.

d) Drets de les persones.

En quina categoria s’inclouen els accidents amb els pacients?
a) Riscs mecanics.

b) Riscs ambientals.

¢) Riscs quimics.

d) Riscs ergonomics.

Com s’ha d’actuar en un cas de dent temporal avulsionada?
a) S’'ha de ficar dins llet o sérum.

b) S'hade reimplantar la dent i reposicionar-la.

¢) S'had’evitar guardar-la dins aigua.

d) No s’ha de reimplantar.

A queé es refereix I'esquema classic de Keyes?
a) Alacomposicié de la placa bacteriana.

b) Al'etiologia i la patogénesi de la caries dental.
¢) Als factors de prevencié de la caries dental.

d) Als tipus de cavitats en les lesions de caries.
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26.

27.

28.

29.

30.

Assenyalau I'afirmacioé correcta respecte de les caries radiculars:

a)
b)
c)
d)

La capa superficial afectada es reblaneix des d’estadis molt incipients.
Es coneixen com a «caries rampants».
Sén lesions molt profundes.

Son lesions poc extenses en la superficie.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta respecte dels gels de fluor d’aplicacié

professional:

a) SOn tixotropics.

b) Els primers que es van comercialitzar contenien fluorofosfat acidulat a
1'1,23 %.

¢) Nos’han d’eixugar les dents abans d’aplicar-los-hi.

d) La quantitat de gel dins la cubeta no ha d’excedir de 2,5 ml.

De qué esta composta la placa dental?

a)
b)
c)
d)

Oxigen, aigua i hidrogen.
Aigua, urea i acid acétic.
Plasma, aigua, sals i proteines.

Microorganismes, ceHules epitelials, leucocits, proteines i lipids.

Com es denomina quan un virus fa maltiples cicles de replicaci6?

a)
b)
¢
d)

Infeccié persistent.
Infecci6 latent.
Infeccio prelatent.

Infeccio litica.

Quin dels bacteris seglients no s’associa a la caries pero si a la formacié
de calculs o carrall?

a)
b)
c)
d)

Lactobacillus acidophilus.
Actinomyces viscosus.
Rothia dentocariosa.

Bacterionema mastruchotti.
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31.

32.

33.

34.

35.

A quina part de I’equip radiologic dental es generen els raigs X?
a) Alacabina.

b) Al brag articulat.

¢) Al cap del tub.

d) Al generador.

En quin nivell de prevencié se situa la prevencié de fractures i avulsions
dentaries?

a) Nivell primari.
b) Nivell secundari.
¢) Nivell terciari.

d) Nivell quaternari.

Qué se sol utilitzar per afavorir la coagulacié sanguinia?
a) Menadiona i heparina.

b) Menadiona, bifosfat de menadiona i trombina.

¢) Fenindiona.

d) Dicumaroliwarfarina.

Quina és la primera eleccio en els segellats de fissures segons
I’American Dental Association?

a) Els segelladors a base de resina.
b) Elsiondmers de vidre.
¢) Elssegelladors que contenguin fluor.

d) Els segelladors transparents per visualitzar bé les fissures.

Quin dels gérmens estreptococs segiients son predominants en la placa
radicular?

a) Sanguis.
b) Salivaris.
c) Milleri.
d) Mutans.

Pagina 12 de 28



NOHO®

36.

37.

38.

39.

40.

Qué son els factors de la coagulacié?

a)
b)
c)
d)

Fosfolipids.
Proteines plasmatiques.
Quilomicrons.

Polipéptids pancreatics.

Si un agent quimic té capacitat per unir-se a diferents localitzacions de
la boca, quina caracteristica té?:

a)
b)
c)
d)

Seguretat.
Permanéncia.
Especificitat.

Eficacia.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta sobre I’'hemofilia:

a)
b)

c)

d)

Falta el factor VIII de la coagulacio.
Falta el factor VII de la coagulacié.

Abans d'una extraccié s'ha d’administrar la dosi adequada de factor
antihemofilic.

Es una malaltia hereditaria.

Entre els efectes adversos de la clorhexidina no s’inclou...

a)
b)
0
d)

...I"alteraci6 transitoria del gust.
...la tinci6 que pot aparéixer en dents, llengua i restauracions estétiques.
...|"alteracio transitoria de !'olfacte.

...les lesions descamatives de les mucoses.

Quina norma regula el titol de técnic superior en Higiene Bucodental?

a)
b)
c)
d)

El Reial decret 769/2014.
El Reial decret 1594/1994.
El Reial decret 351/1995.
El Reial decret 549/1995.
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41.

42,

43.

45.

Com es denomina I'obligacié permanent de silenci que contreu el
sanitari respecte de tot alld sabut o intuit sobre una o més persones en
el transcurs de la seva relacié professional?

a) Confidencialitat sanitaria.
b) Deontologia dental.
¢) Declaracié jurada.

d) Secret professional.

Quina és la técnica més adequada per preparar la superficie oclusiva en
I'aplicacié dels segelladors de fissures?

a) Elraspall rotatori sense pasta de profilaxi.
b) Elraspall rotatori amb pasta abrasiva amb fluor.
¢) Laneteja amb aire-aigua de la xeringa.

d) Elsistema d'abrasi6 per aire i particules de bicarbonat.

L'accés a la historia clinica sense autoritzaci6 esta tipificat com a...
a) ..delictelleu.

b) ...delicte greu.

¢) ..delicte molt greu.

d) ..falta.

Com es denomina la técnica que utilitza productes quimics per intentar
destruir els microorganismes contaminants?

a) Asépsia.
b) Antisépsia.
¢) Neteja.

d) Desinfeccid.

En quin factor de coagulacié és present el fibrinogen?
a) FactorlV.

b) Factor IIL

¢) FactorlIl.

d) FactorL
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46.

47.

48.

49.

50.

La triada epidemiologica relaciona...

a) ..agent extern, font i mecanisme de transmissio.

b) ...agent extern, hoste susceptible i ambient.

¢) ..hoste susceptible, font i mecanisme de transmissié.

d) ...reservori, fonti mecanisme de transmissio.

Quin grau d’eficacia de les mesures de prevencié de les infeccions
nosocomials té emprar guants?

a) Graul

b) Graull.
¢) Graulll
d) GraulV.

Segons el Programa d’Atencié Dental Infantil de I'IBSALUT, es
consideren de molt alt risc de caries en els infants de 13 a 15 anys...

a) CAO(D) igual o superior a 4.
b) CAO(D) igual o superior a 5.
¢) CAO(D) igual o superior a 3.
d) CAO(D)igual o superior a 2.

A quin grup d’agents quimics pertany la clorhexidina?
a) Agents de 1a generacié.
b) Agents de 2a generacio.
¢) Agents de 3a generacio.

d) Agents de 4a generacio.

Assenyalau la resposta incorrecta en relacié amb la llengua geografica:
a) També es denomina glossitis exfoliativa marginal.

b) També es denomina glossitis migratoria benigna.

¢) També pot aparéixer en la glossitis areata.

d) Es dona més frequientment en homes joves amb excés de vitamina B.
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51.

52,

53.

54.

En la classificacié de leucoplasies no homogénies segons Van der Waal:
a) No malignitzen amb més freqiiéncia que les homogenies.

b) Poden presentar arees grisenques groguenques.

¢) No se subdivideixen.

d) Se subdivideixen en clapejades i berrugoses.

Assenyalau I'afirmacié correcta:

a) Lesvitamines, els minerals i els oligoelements han mostrat efectes tant
carioestatics com cariogenics.

b) L'excés de vitamina A pot afectar I’estructura de la dentina.

¢) L'excés de vitamina D i de calci és causa de decoloracions de I'esmalt,
d’antelacio en I'erupcié i d’alteracions en el desenvolupament de la dent.

d) L'excés de vitamina D i les sindromes hipoparatiroidals produeixen un
augment de la calcémia.

Quant als carbohidrats aprofitables, quins sén els disacarids més
abundants en els aliments?

a) Laglucosa, la fructosa i la galactosa.
b) El midé.
¢) LaceHMulosa.

d) Lasacarosa, la maltosai la lactosa.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta quant als compadsits al polimeritzar:
a) Poden donar lloc a filtracions marginals.
b) Poden sofrir contraccié.

¢) Poden tenir augment de la viscositat abans d’exposar-se a la font de
llum.

d) Es poden dipositar en cavitats grosses, capes superiors a 4 mm, per
assegurar un enduriment complet.
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55.

56.

57.

58.

Segons el Programa d’Atencié Dental Infantil de I'IBSALUT, quines dents
son considerades diana?

a) Unicament els premolars.
b)—Unicament-els primers molars definitius.
¢) Unicamentels segons molars definitius.

d) Els primersi els segons molars definitius, encara que opcionalment es
pot actuar sobre els premolars.

Assenyalau la resposta correcta quant a les curetes Gracey en funcié de
I’Gs per eliminar calcul dental de les cares mesials dels molars:

a) 13/14.
b) 7/8.
o 11/12.
d) 5/e.

Quin tipus de candidiasi provoca una llengua dolorosa que cursa amb
depapiHacié de la llengua (vermella, pelada), dolor i coissor?

a) Candidiasi aguda, pseudomembranosa.
b) Candidiasi cronica hiperplasica.
¢) Candidiasi cronica proteética.

d) Candidiasi aguda atrofica.

Quina de les respostes segiients no és un tipus d’elevador?
a) Winter.

b) Recte.

¢) Angle.

d) Corbat.
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59. Segons la Llei 31/1995, qué s’entén per risc laboral?

60.

61.

62.

a)

b)

¢
d)

La possibilitat que un treballador pateixi un determinat dany derivat del
treball.

Les malalties, les patologies o les lesions sofertes amb motiu o ocasié de
la feina.

Qualsevol maquina, aparell, instrument o instalacié utilitzats a la feina.

Qualsevol caracteristica de la condici6 de feina que pugui tenir una
influéncia significativa en la generacié de riscs per a la seguretat i la salut
del treballador.

Quins de les vitamines seglients sén hidrosolubles?:

a)
b)
0
d)

La vitamina C i el complex vitaminic B.
Les vitamines K i D.
Les vitamines D i A.

Les vitamines E i K.

Assenyalau I'afirmacié incorrecta respecte de la peHicula adquirida:

a)

b)

0

d)

Protegeix la superficie de la dent del desgast excessiu per la masticacio,
perque actua com a lubrificant.

Es un emmagatzematge de material tou, transltcid, de color blanc,
adherit a la superficie de les dents i constituit per bacteris i els seus
productes.

Protegeix contra I'atac de I'acid i redueix la desmineralitzacié produida
per aliments acids.

Té la funcié de reservori de ions protectors, com ara el fluor.

Durant quant de temps es pot emmagatzemar el material odontologic
empaquetat i estéril?

a)
b)
c)
d)

Fins a sis mesos.
Fins a quatre mesos.
Fins a cinc mesos.

Fins a tres mesos.
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63.

64.

65.

66.

67.

Segons el Programa d’Atencié Dental Infantil de I'IBSALUT, es
consideren dents sanes...

a) ..les que tenen fosses i fissures tenyides en les quals es detecta retencio i
reblaniment amb |'explorador.

b) ..les que tenen taques negres, a més d’una cavitat de 3 mm d'ample i de
profunditat.

¢) ..les que tenen taques blanques.

d) ..les que duen una obturaci6 amb material considerat d'Us provisional.

Quins son els musculs principals que intervenen en la masticacié?
a) El digastric, I'estilohioidal i el milohioidal.

b) Els cervicals i els de la llengua.

¢) Elmasseter, el temporal i el pterigoide interior i exterior.

d) L'istme de la gargamella i el paladar tou.

Assenyalau la resposta correcta sobre la Llei de prevencié de riscs
laborals:

a) Llei31/1995, de 30 setembre, de prevencio de riscs laborals.
b) Llei31/1995, de 8 de novembre, de prevencié de riscs laborals.
¢) Llei31/1995, de 18 de novembre, de prevencié de riscs laborals.

d) Llei31/1995, de 30 d'abril, de prevencio de riscs laborals.

En quin tipus de plaques bacterianes es detecten grans quantitats de
Lactobacillus?

a) Enles plaques proximals.
b) En les plaques de fosses i fissures.
¢) Enles plaques cariogéniques.

d) Enles plaques radiculars.

La cissura de Glasser divideix la cavitat glenoide en dues zones:
a) Una zona anterior articular i una zona posterior extraarticular.
b) Una zona posterior articular i una zona inferior extraarticular.
¢) Unazona anterior no articular i una zona posterior articular.

d) Una zona inferior articular i una zona superior extraarticular.
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68. Segons el Programa d'Atencié Dental Infantil de I'IBSALUT, ;quins
aliments apareixen en segon lloc quant a la cariogenicitat, de major a
menor?

69.

70.

1.

a)

b)

0
d)

Els aliments liquids ensucrats (no retentius) que es consumeixin entre les
menjades, sovint i/o abans d'anar a dormir.

Els aliments solids retentius ensucrats que es consumeixin entre les
menjades i/o abans d’'anar a jeure.

Els aliments solids retentius ensucrats consumits durant les menjades.

Els aliments liquids ensucrats que no siguin retentius que es consumeixin
durant les menjades.

En quina etapa del desenvolupament dentari es produeix la calcificaci6?

a)
b)
c)
d)

En I'estadi de corona.
En I'estadi de casquet.
En I'estadi de brot.

En el periode de campana.

A quin os pertany l'apofisi crista galli?

a)
b)
c)
d)

Esfenoide.
Parietal.
Frontal.

Etmoides.

Quin és el sistema de nomenclatura dental adoptat com a sistema
internacional?

a)
b)
0
d)

Sistema Zsigmondy.
Sistema ADA.
Sistema Haderup.

Sistema de Viehl.
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72.

73.

74.

75.

76.

Assenyalau I'afirmacié correcta respecte de la farmacodinamica:

a)
b)

0

d)

Estudia els efectes dels farmacs en |'organisme.

Estudia I'evolucié d'un farmac en I'organisme després de I'administracio
per diferents vies, identificant els metabdlits i les modalitats d'eliminacio.

Estudia I'aplicacié dels farmacs en I'ésser huma amb la finalitat de curar
o d'alterar voluntariament una funcié normal.

Estudia les reaccions adverses i les malalties produides pels
medicaments.

Quin és I'tnic antimicrobia actiu contra bacteris i parasits?

a)
b)
c)
d)

L'acid clavulanic.
El metronidazol.
La clindamicina.

L'eritromicina.

Quina és la primera (i voluntaria) fase de la deglucié?

a)
b)
g
d)

Fase faringia.
Fase bucal.
Fase esofagica.

Totes les fases anteriors sén conscients i voluntaries.

En quin angle cal coHocar una cureta Gracey per treballar?

a)
b)

c)
d)

70°.

No requereix posar-la en cap angle perqué la part activa ja presenta un
angle de 70°.

45° graus.
90° graus.

Quan I'operador (dreta) se situa a les 11 h i el pacient esta ajagut
completament fent una hiperextensio del coll per permetre una
visibilitat més bona, esta treballant...

a)
b)
0
d)

...en sextants 1i 3.
...en sextant 5.
...en sextants 4 i 6.

...en sextant 2.
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77.

78.

79.

80.

81.

Entre les anomalies radiculars hi ha la dislaceracié. Com es defineix?
a) Inclinacio o distorsi6 greu d'una arrel i una corona dental.

b) Fusib o creixement simultani de dues dents adjacents en |'arrel a traves
només del ciment.

¢) Curvatura o inclinacié d'almenys 90° de I'arrel.

d) Arrels anormalment curtes.

Com han de ser els moviments de la punta d’ultrasons?
a) Llargs, intermitents i durs.

b) Curts, intermitents i suaus.

¢) Curts, continus i suaus.

d) Llargs, continus i suaus.

Quina de les respostes seglients no és un avantatge de I’administracié
de medicaments per la via enteral?

a) Té accié immediata.
b) Esecondmica.
¢) Essegura.

d) Escomoda d’administrar.

Entre les caracteristiques d’un bon comunicador hi ha la reactivitat.
Com es defineix?

a) Capacitat per deixar parlar i escoltar.
b) Capacitat per entendre els problemes i els sentiments del pacient.

¢) Capacitat per transmetre al pacient els objectius mutus en termes
entenedors.

d) Proximitat afectiva entre professional i pacient.

L'examen radiologic, la prova de vitalitat pulpar i la biopsia formen
part...

a) ..de les exploracions cliniques.
b) ...dels diagnostics.
¢) ..deles exploracions complementaries.

d) ..del pla de tractament.
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82.

83.

84.

85.

86.

Amb I'Gs dels sistemes informatitzats, quin és el millor métode d’arxiu?
a) Per ordre alfabétic.

b) Perordre d’'obertura.

¢) Perordre numeric.

d) Per data de naixement.

Quin dit s’ha d’utilitzar com a punt de suport per donar estabilitat a les
maniobres amb la cureta periodontal?

a) Anular.

b) index.

¢) Dit petit.

d) Mitja.

Quin és el tipus d’'immunitat que aporta la primera linia de defensa
contra els microbis?

a) Immunitat especifica.

b) Immunitat innata.

¢) Immunitat adaptativa.

d) Immunitat cellular.

Com es denomina la metodologia per conéixer la simptomatologia d'un
pacient?

a) Propedéutica.
b) Semiologia.
¢) Simptomatologia.

d) Anamnesi.

Quina funcié tenen els ganglis limfatics com a part del sistema
immunitari?

a) Intervenir en la resposta innata.
b) Regular les respostes limfoides.
¢) Estimular I'hematopoesi.

d) Funcié defensiva: eliminen substancies toxiques i gérmens abans que
arribin a la sang.
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87. Com es denominen les infeccions provocades per microorganismes que

88.

no causen malaltia en persones amb un sistema immunitari normal?
a) Infeccions immunitaries.

b) Infeccions primaries.

¢) Infeccions oportunistes.

d) Infeccions secundaries.

Com es denomina la zona que, en una instalacié radioactiva, no esta
sotmesa a restriccions?

a) Zona controlada.
b) Zona vigilada.
¢) Zona de permaneéncia a professionals exposats.

d) Zona de lliure accés.

Preguntes de reserva

89.

90.

D’'acord amb I'article 7 de la Llei 14/1986, de 25 d’abril, general de
sanitat, els serveis sanitaris han d’adequar |I’'organitzacié i el
funcionament als principis de...

a) ..igualtat, economia, celeritat i flexibilitat.
b) ...eficacia, celeritat, economia i flexibilitat.
¢) ...eficacia, economia i flexibilitat.

d) Totes les respostes anteriors sén incorrectes.

D'acord amb I’article 66 de la Llei 5/2003, de 4 dabril, ;quina de les
respostes segiients no és un objectiu fonamental del Servei de Salut de
les Illes Balears?

a) Promoure la formacio dels professionals en la gestié del sistema sanitari
balear i fomentar la motivacié professional.

b) Garantir que les prestacions es gestionin de manera eficient.

¢) Garantir, avaluar i millorar la qualitat del servei al ciutada, tant en
I'assisténcia com en el tracte.

d) Distribuir de manera optima els mitjans econdmics assignats al
financament dels serveis i de les prestacions sanitaries.
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91.

92.

93.

94.

95.

Com s’administra la trombina?

a)
b)
¢
d)

Per la via topica.
Per la via subcutania.
Per la via oral.

Per la via rectal.

A quin grup pertanyen els agents biologics que poden causar una
malaltia en els humans i poden suposar un perill per als treballadors, tot
i que és poc probable que es propaguin a la coHectivitat i pels quals hi ha
generalment una profilaxi o un tractament efica¢?

a)
b)
c)
d)

Agent bioldgic del grup 1.
Agent biologic del grup 2.
Agent bioldgic del grup 3.
Agent biologic del grup 4.

Per a un rentat de les mans especial o antiséptic cal emprar un sabé
antiséptic i prolongar el temps de rentat durant...

a)
b)
c)
d)

...dos minuts.
...quatre minuts.
...un minut.

...tres minuts.

Quin tipus de maloclusié s'esdevé quan les peces anteriors oclouen en
maxima intercuspidacio a I'inrevés?

a)
b)
c)
d)

Mossegada creuada anterior.
Mossegada creuada posterior.
Mossegada vora a vora.

Mossegada oberta anterior.

Quina de les respostes segiients no és un efecte que pot provocar la
succié digital?

a)
b)
c)
d)

Mossegada oberta.
Protrusié del maxitar superior.
Intrusié de molars.

Augment de |'overjet.
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96. Com es denomina quan s'inoculen agents patogens afeblits amb la
intencié que siguin reconeguts per les céHules del sistema immunitari i
es produeixin anticossos?

97.

98.

99.

a)
b)
c)
d)

Immunitzacié atenuada.
Immunitzacié passiva.
Immunitzacié activa.

Immunitzacié latent.

Com es denomina la manera en qué el cos reconeix bacteris, virus i
substancies que semblen estranyes i nocives i es defensa?

a)
b)
c)
d)

Anticossos.
Defenses.
Resposta immunitaria.

Antigens.

A qui correspon entregar equips de proteccié individual als
treballadors?

a)

b)

0

d)

A ningu: el treballador s’ha d’encarregar d'adquirir els equips de
protecci6 individual i vetlar per fer-ne un us efectiu.

L'empresari ha de proporcionar als treballadors equips de proteccié
individual adequats per acomplir les funcions i ha de vetlar perque en
facin un Us efectiu quan calguin atesa la naturalesa de les tasques.

El servei de prevencié s'ha d’encarregar d’adquirir els equips de
proteccio individual i ha de vetlar perqué els treballadors en facin un us
efectiu.

El departament de subministraments s’ha d’encarregar d'adquirir els
equips de proteccié individual i ha de vetlar perqué els treballadors en
facin un us efectiu.

D’entre els agents fisics que estudia la higiene hi ha les radiacions no
ionitzants. Quina de les radiacions seglients no pertany a aquest grup?

a)
b)
c)
d)

Ultraviolades.
Infraroges.
Laser.

Neutrons.
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100. Quin any es va reconéixer a Espanya la figura dels higienistes

bucodentals?

a)
b)
c)
d)

L'any 1986.
L'any 1975.
L'any 1984.
L'any 1990.
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